



## Egy akna zajai

Nyolc aláírással érkezett a levél, melyben olvasóink a postára panaszkodnak. A József Attila sugárút 31. és 33. számú ház lakói írták a levelet, kérve lapunk közbenjárását. A ház előtt van ugyanis az úttesten a telefonkábelek aknája, melynek fedele meglehetősen labilis áll a helyén. Amikor egy-egy autó vagy busz — és naponta nagyon sok jár arra — elmegy fölöttes, a fedél hangos csattanással, dübörgéssel adja tudtára a tényt a környék lakóinak. A lakók csupán azt kérik: cseréljék ki az akna fedelét, vagy rögzítsék valahogyan. Hiszen a zaj lehetetlenül teszi pihenésüket, megkeseríti életüket.

## Véradás Mórahalmon

Kazi Gáspárné örökre szentes titkár a mórahalmi véradóról tudósít bennünket. Levelében a következőket írja:

„A vér életet ment! E jelszó indított sok áldozatkész mórahalmi véradót arra, hogy karját nyújtsa, s vérevel segítséget adjon a rászoruló betegeknek. Száznyolcvanöt véradó jelent meg térítésmentes véradáson, többek között a sütőüzem szocialista brigádja is, melynek tagjai amellett, hogy kifogástalanul finom kenyeret sütnek, teljes számban részt vettek a véradáson. Brigádnaplójuk, éppúgy, mint egy építő brigádé is, örzi a véradó állomás elismerő sorait. Részt vettek a véradáson az előző évben kitüntetett tízszeres és huszonöt-harmincszoros véradók is, akik minden elismerést megérdemelnének segítségükért. Ez volt tíz év alatt a tizenegyedik véradás Mórahalmon, ahol az önkéntes véradók száma egyre nő. Mert tudják, hogy a véradás: életmentés.”

## Válaszol az illetékes

Lapunk május 19-1 számában megjelent *Tantusznyelű* című írásra *Dr. Hódi István*, a Postaigazgatóság helyettes vezetője válaszolt. Levelében többek közt a következőket írja:

A 8-as élelmiszerüzlet mellett, a Széchenyi tér és a Horváth Mihály utca sarkán levő nyilvános állomás májusban háromszor romlott el. Kétszer az érme akadott fenn, egyszer pedig a mikrofont lopta el valaki. Annak, hogy az érme fennakadt, mindegyik esetben az volt az oka, hogy valaki tantusz helyett vasalátéteket, régi érméket használt, nem gondolva arra, hogy ezzel használhatatlanná teszi a nyilvános telefont. Az Anna-kútnál levő állomásnál

Az ismétlés a tudás anyja — tartja a szólás. Napról napra igazolva látjuk, hogy valóban így van. Sőt, olykor még az ismétlések ismétlése is kevésnek bizonyul. Mert megintcsak ismételnünk kell a sokszor elmondottakat: nem foglalkozhatunk olyan levelekkel, melyek alján nincs feltüntetve írójának neve és címe. El kell mondanunk ezt ismét, már csak olvasóink érdekében is. Hiszen a névtelenként kezelt, tehát olvasatlanul irattárba tett levelek jó része alighanem a feledékenység áldozata. Mert rajtuk van a név, de hiányzik a cím. Vagy éppen fordítva. Példaként egy levél, amely a Széchenyi tér 5. számú ház lakói nevében az udvaron bűzlő szemétre panaszkodik. Alul ott a cím, de a név hiányzik. Vagy az idős asszony, aki egy áruház kiszolgálóinak udvariartatlansága miatt írt, elfelejtette címét megírni. És sorolhatnánk a példák tucatjait. Nem rosszindulatú, rágalmozó levelek ezek. Íróik csupán segítséget szeretnének kapni. És feledékenységük miatt éppen ez a kívánságuk nem teljesülhet.

## Képesítés nélkül

Legutóbb lapunk május 16-i számában foglalkoztunk — a városi tanács végrehajtó bizottságának ülése kapcsán — azzal, hogy Szegeden még mindig kevés az óvoda. Írásunk arra készítette Makra Klárát, hogy levelében ismertesse a képesítés nélküli óvónők helyzetét. Írásából érdemes néhány gondolatot idézni.

Amint a levél írja: a fiatalok érettségi után mennek az óvodába dolgozni, a legnehezebb feladatot, a napközis munkát látják el, délelőtt 10-től délután 5-ig, 6-ig, amíg a gyerekeket el nem viszik a szülők. Fizetésük általában 1000 forint, melyből a levonások után 850 marad. Ezért a pénzért is szívesen dolgoznak, hiszen levelezőként szeretnék megszerezni a képesítést. De levélírónk szerint a besorolás 1000—1400 forint közötti fizetést tenne lehetővé számukra.

Nemcsak a fizetésben kerülnek hátrányos helyzetbe a képesítés nélküli óvónők — írja olvasóink —, a dajkákkal szemben, hanem abban is, hogy a jutalmazásból a képesítés nélküli óvónők mindig kimaradnak. A kis jövedelmet főként azért sérelmezi olvasóink, mert sze-

*Kindl József* (Középfasor 44/A) attól fél, hogy az illetékesek elfeledkeznek valamiről. Újszegeden lakó olvasóink ugyanis örömmel látják, hogy a Bérkert utcán hozzáálltak az út és a járda javításához. Olvasóink ezúton is szeretné felhívni az illetékesek figyelmét, hogy véletlenül el ne feledkezzenek a *Balfasor* és az *Odesszai körút*, valamint a *Róza Ferenc sugárút* és a körút keresztelődésében levő süllyedésekről, kátyukról, amelyek már két esztendeje éktelenkednek az aszfalton.

májusban egy hasonló eset szintén előfordult. A posta mindent megtesz azért, hogy a nyilvános telefonokat rendben tartsa, mindennap az összes fülkét megvizsgálják. Sajnos, ez sem elegendő, mivel egyre gyakrabban fordul elő, hogy a telefonokat megromlóják. Ezt semmiképpen sem lehet a posta hibájául felróni. Viszont mindent el kell követni, hogy a rongálók lelepleződjenek, rongálásuk száma csökkenjen. Mert az utóbbi időben sajnos nemcsak a készülékeket rongálják el, hanem a fülkék üvegfalát is gyakran betörik. A nyilvános telefonok ügye ily módon már nemcsak a postáé, hanem a közönségé is.

## Kanizsai Dorottya szobra

A siklósi várfesztiválok szép hagyománya, hogy minden alkalommal egy-egy új szoborral díszítik a Tenkes-alji nagyközség tereit, parkjait. Az idei — június 11-én sorra kerülő — várfesztiválon újabb szép szobrot avatnak: Perényi Kani-

zsa Dorottya tiszteletére. A siklósi vár hajdani nagyszobronya az 1526-os mohácsi vész magyar hősi halottainak eltemetetésével írta be nevét a történelmünkbe. Az egész alakos szobor Borsos Miklós Kossuth-díjas alkotása.

rinte többnyire az vállal ilyen munkát, akinek családi körülményei nem teszik lehetővé, hogy továbbtanuljon. De éppen az ő számukra az is nagyon nehéz, hogy három évig, az oklevél megszerzéséig havi 850 forintért dolgozzanak. Éppen családi körülményeik, a család anyagi helyzete miatt. Levélírónk szerint ez az oka, hogy sokan, mielőtt még megszereznek az oklevelet, továbbállnak.

*Olvasóink véleményén feltehetően érdemes elgondolkozni.* Mi csupán annyit tennénk hozzá, hogy — bár ez a jövedelem valóban kevés — a „népvándorlásnak”, a képesítés nélküli óvónők távozásának a pályáról feltehetően az is oka, hogy néhányan időközben megmondolják magukat és inkább más foglalkozást választanak, függetlenül az anyagi megfontolásoktól. Ezzel természetesen nem vonjuk kétségbe, hogy sokaknál a kis fizetés is közrejátsszik abban, hogy mielőtt még oklevélüket megszereznek, el kell hagyniuk a pályát. És ez főként azoknak az esetében sajnálatos, akik esetleg a család rossz anyagi helyzete miatt kényszerülnek erre a lépésre.

## El ne felejtsék!

Olvasóink arra kér bennünket, hogy továbbítsuk kérésüket az illetékesekhez. Íme, megtettük.

## Pályázat a zöldségtermesztés fejlesztésére

Csongrád megye éghajlati és talajviszonyai kiválóan alkalmasak zöldségtermesztésre. A kedvező természeti adottságokat még csak fokozza, hogy 42 termálkút energiájával több mint 600 ezer négyzetméter üvegházat és fóliaházat fűtenek. A lehetőségeket azonban még korántsem használták ki. Magasak a termelési költségek, amelyek csökkentik a versenyképességet. Éppen ezért a Csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a Magyar Agrártudományi Egyesület megyei szervezete országos pályázatot hirdetett

# Holnaptól új Casco

## Sajtótájékoztató az Állami Biztosítónál

Szegeden már több mint 4 ezer, Csongrád megyében 10 ezer darab magángépkocsi fut. A tulajdonosoknak azonban eddig mindössze 20 százaléka vette igénybe az Állami Biztosító Casco szolgáltatását. Lehet ezt magyarázni több dologgal, ám tagadhatatlan, hogy ez a biztosítási forma eddig sok tulajdonosnak nem felelt meg. A kifogások és a kérések összegyűjtése és mérlegelése után ezért az Állami Biztosító úgy döntött, hogy 1972. június 1-től megreformálja a Cascot: több variációt és nagyobb kockázatvállalást épít ebbe a biztosítási formába; meghagyva természetesen a régi ügyfeleknek az eddigi fizetési és kártérítési feltételeket is.

Az ÁB Csongrád megyei igazgatóságának vezetője, Zimonyi Róbert ismertette sajtótájékoztatón a Casco biztosítás új feltételeit.

## Három variáció

— Az új Casco biztosítás feltételeinek kidolgozásakor figyelemmel voltunk minden olyan igényre, amellyel a gépkocsi tulajdonosok hozzájárultak. Az új rendszerben legfontosabb a választás lehetősége. Köthető határozatlan időre szóló, időszakos (3—10 hónap) és részleges Casco biztosítás (elemi károokra, lopás, rablás ellen). A határozatlan időre szóló biztosításban az önrészesedés mértéke is választható, az eddigi négy értékhatár helyett nyolcat tartalmaz az új Casco. Újdonság benne az is, hogy a kárkifizetés nélkül vezető ügyfelek két év után egyhavi, három-négy év után kéthavi, öt év után háromhavi díjkezdésben részesülnek. A kezdő vezetőknél korábban az első évre 50 százalékos, a másodikra 25 százalékos pótdíjat is kellett fizetni — az új módszer csak az első évre kér 50 százalékos pótdíjat. A károkkal valamelyest arányo-

sított teherviselés elvét képviseli viszont az a szigorítás, hogy aki évi két káreseményt jelent, annak önrészesedését 500 forinttal emelik; ha kettőnél többet, újabb 1000 forinttal.

— Az időszakos Casco azoknak előnyös, akik nem egész évben használják a gépkocsit. Díjtétele és kockázatvállalása azonos az időszakoséval, ellenben a biztosítási díj egy összegben fizetendő.

## Díjtételek és kockázat

Az új Casco új díjtételeket is jelent. A kedvezményekkel arányosan, mintegy 25 százalékkal növekszik a díj. Mit nyújt ezért az Állami Biztosító?

— A kockázatbővítés sokoldalú. Ezentúl az ÁB vállalja az utak hibáiból vagy egyenetlenségéből származó károkat is. Ezentúl minden ablaktörést fizet 100 forint önrészesedéssel felüli összegben. Az utasok balesetére fizetendő térítéseket is lényegesen megemeltük: 60 ezer forint a kártérítési új értékhatár. Kiterjed a kockázatvállalás Csehszlovákia, az NDK, Lengyelország, a Szovjetunió, Románia, Bul-

gária és Jugoszlávia területére is — pótdíj nélkül. Ötven százalékos díjtétellel lehet Casco biztosítást kötni 15, illetve 30 napra 12 európai tókes ország területére, meglévő hazai biztosítás mellett.

## A kalkuláció alapjai

Megtudtuk a tájékoztatóból, hogy a Casco biztosítást az ÁB 67 százalékos kárkifizetéssel kalkulálja, 33 százalékos a bonyolítási költségekre tervez.

— Eddigi tapasztalatok szerint ez a biztosítási forma még mindig fölemészttette a bevételeit. Korábban nem fizetett az ÁB az út hibáiból eredő rongálásokért és az üvegtörésekért (utóbbiak az önrészesedés értékhatára alatt maradtak) — e károk átvállalása megnöveli a kifizetéseket, mert a bejelentések 40—50 százaléka ilyen természetű volt eddig is.

Mint említettük, az új Casco variációk mellett a régi biztosítók megtarthatják a korábbi feltételeket, vagy átválthatják valamely új formára. Az új ügyfelekkel azonban június 1-től már csak az új feltételekkel szerződik az Állami Biztosító.

# Verdi-est Szegeden



Bálint Gyula felvétel. Jelenet az Aidából. Amonasro (Radnai György) Radames (Todor Kosztov) és Aida (Horváth Eszter)

A nézők valamikor a nyár végén láthatják majd azt a hangversenyfilmet, amelyet a televízió hétfőn este a szegei színházban készített négy operaház művészeinek Verdi-estjéről. Hogy a koncert elter a megszokottól, a közönség azt nemcsak a nézőtér elhelyezett kameráiból láthatta, hanem abból is, hogy minden számot — szaknyelven szólva — „berendezett” színpadon, díszletek között, jelmezekben adtak elő a szegedi, budapesti, várnai és szófiai operisták.

A sikeres és kulturált, de igazi átütő erő nem képviselő hangversenyen nem a népszerű Verdi-áriák uralták a teret, hanem azok a sokkái háttérbe szorított művek, amelyeknek jórészeivel Verdi maga sem volt megelégedve és többször ártírtá őket: a Simone Bocanegya, az Álarcosbál, a Végzet hatalma, a Macbeth. A legnépszerűbb Verdi-operák kimaradtak, illetve csak a Trubadur, a Traviata és az Aida képviselte őket egy-egy szemelvényen. A két legnagyobb Verdi-operát, a Falsztaffót és az Otellót viszont

semmi, nagyon sajnáljuk, hogy ez nem fért a válogatásba. Akárcsak a műsor, az előadás sem jelentett igazi szenzációt. A két közreműködő bolgár művész, a baritonista Aszim Szelimszkij és a tenorista Todor Kosztov kiváló énekes, de a közönség régi ismerősét, Nikola Nikolovot várta, akit az első plakátok nyelven szólva — „berendezett” színpadon, díszletek között, jelmezekben adtak elő a szegedi, budapesti, várnai és szófiai operisták.

A sikeres és kulturált, de igazi átütő erő nem képviselő hangversenyen nem a népszerű Verdi-áriák uralták a teret, hanem azok a sokkái háttérbe szorított művek, amelyeknek jórészeivel Verdi maga sem volt megelégedve és többször ártírtá őket: a Simone Bocanegya, az Álarcosbál, a Végzet hatalma, a Macbeth. A legnépszerűbb Verdi-operák kimaradtak, illetve csak a Trubadur, a Traviata és az Aida képviselte őket egy-egy szemelvényen. A két legnagyobb Verdi-operát, a Falsztaffót és az Otellót viszont

## Kaszálni szabad

A csapadékos, meleg tavaszunk köszönhető, hogy szálastakarmányból bőséges termést takaríthatnak be a gazdaságok. Igyekeznek is kihasználni a kedvező lehetőséget, például szorgalommal kaszálnak és gyűjtnek a gépek. Ahol lehetőség van rá, betakarítás után azonnal öntöznek is, hogy a következő kaszálás hasonlóan jó termést hozhasson.

A gépekkel nem művelhető útszéli sávokban, árokpartokon és a gátak oldalán jóval kevesebb kaszást látunk hajlázóknál mostanában, mint az előző években. Pedig éppen a gátak természetes éle-

tének fontos láncszeme az idejében végzett kaszálás. Ha elmulasztjuk, gyom veri föl, kártevők, a gátak talaját rongáló rágecskék tanyája lesz az árokpart és a töltések fala. Nem elhanyagolható szempont természetesen az sem, hogy jelentős mennyiségű értékes takarmány megy veszendőbe.

Ezért született meg az a határozat, hogy június 10-től az említett területeken bárki, engedély nélkül, ingyen kaszálhatja a lábom maradt fűvet, rendben meg is száríthatja, és kötöttségek nélkül bármikor hazaszállíthatja.